
 

 

প্রিপ্রিয়ার ব্াাংক ট্রেইপ্রি জুপ্রিয়র অপ্রিসার (ক্াশ) পরীক্ষার িশ্নের সিাধাি ২০২১ 
পূর্ণিাি: ৪২ 

পরীক্ষার তাপ্ররখ: ১৯ িার্ণ ২০২১ 
 
 প্রিপ্রিয়ার ব্াাংক ট্রেইপ্রি জুপ্রিয়র অপ্রিসার (ক্াশ) প্রিশ্নয়াগ পরীক্ষা এবাং অি্াি্ সকল র্াকপ্ররর িূল িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 

ট্ররিাশ্নরন্স সহ ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াাপ প্রি ইন্সিল করুি। Live MCQ App এর Premium Section 
এ োকা Central Job Solution বািি ট্রেশ্নক িূল িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ট্ররিাশ্নরন্স সহ ব্াখ্া ট্রেশ্নখ প্রিি। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াশ্নপ ট্রকাি র্াকপ্ররর িূল পরীক্ষার িশ্নের উপর লাইভ পরীক্ষা ট্রিওয়া 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষায় অাংশগ্রহর্কারীশ্নের িধ্ ট্রেশ্নক সপ্রিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর িা করা 
পরীক্ষােণীর হার ট্রেশ্নক Question Analytics গর্িা করা হয়। যা ট্রকাি িে: কতিা সহজ, বা ট্রকাি িে: কতিা 
কপ্রিি এবাং কিপ্রিউপ্রজাং এই সম্পশ্নকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীশ্নের িশ্নধ্ একিা ধারিা ততপ্রর হয়। 

================================ 
িে ১. (Q. 1-5) Read the passage very 
carefully and choose the best answer. 
To find the job is right for you, you must 
set goals. A goal is a purpose you set for 
yourself. It is what you hope for in the 
future. You have to identify the skills that 
you need to get the job you want. Then you 
need to design a program to help you reach 
the level of improvement you set for 
yourself. To reach your goal, you must have 
a specific goal. Decide what you are going 
to do and when you are going to do it. Plan 
ways to achieve your goal. How will you 
accomplish it? Next, identify problems that 
you will get in the ways of accomplishing 
your goal. Then think of possible ways to 
solve the problem. Finally, evaluate your 
progress. Did you reach your goal? Did you 
get the job you wanted? 
1) As described in the passage what is a 
goal? 
ক) It is a purpose you set for yourself. 
খ) It is what you hope for in the future. 
গ) It is a purpose you set for yourself & 

hope to achieve. 
ঘ) Identify the right Job. 
সপ্রিক উত্তর: গ) It is a purpose you set for 
yourself & hope to achieve. 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 55% 
ব্াখ্া: • Passage অিুসাশ্নর A goal is a purpose 
you set for yourself।.  
- এবাং hope to achieve অেণাৎ goal বা লক্ষ্ 
অজণশ্নির িত্াশা করা। 
- তাই, সপ্রিক উত্তর It is a purpose you set for 
yourself & hope to achieve. 
িে ২. In order to get a job you want, what 
needs to be identified? 
ক) Physical Strength 
খ) Your Knowledge 
গ) Your Knowledge & Skills 
ঘ) Your Skills 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) Your Skills 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 31%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 54% 
ব্াখ্া: • আশ্নলার্্ Passage প্রিশ্নত বলা হশ্নয়শ্নে You 
have to identify the skills that you need to 
get the job you want. 
- তাই, সপ্রিক উত্তর Your Skills 
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িে ৩. According to the passage what do 
you have to do to find the right job? 
ক) Set targets 
খ) Identify your skills 
গ) Designer a program 
ঘ) Set goals 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) Set goals 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 56% 
ব্াখ্া: • িশ্নে উপ্রিপ্রখত Passage প্রিশ্নত িেশ্নি বলা 
হশ্নয়শ্নে To find the job is right for you, you 
must set goals. 
- তাই, সপ্রিক উত্তর Set goals. 
িে ৪. What does the passage try to help 
you get? 
ক) Problem solving  খ) Planning 
গ) Value of effort  ঘ) Job 
সপ্রিক উত্তর: খ) Planning 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 58% 
ব্াখ্া: • আশ্নলার্্ Passage প্রিশ্নত প্রকভাশ্নব Planning 
করশ্নত হয় এবাং তা প্রকভাশ্নব Evalution করশ্নত হয় তা 
উশ্নিখ রশ্নয়শ্নে। 
- এোড়া, প্রকভাশ্নব Planning এর িাধ্শ্নি Goals বা 
লক্ষ্সিূহ অজণি করা যায় তা উশ্নিখ রশ্নয়শ্নে। 
- তাই, সপ্রিক উত্তর Planning. 
িে ৫. What is your ultimate goal? 
ক) To learn to solve problems 
খ) To learn to reach goals 
গ) Tolan to identify problems 
ঘ) None of these 
সপ্রিক উত্তর: খ) To learn to reach goals 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 31%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 58% 
ব্াখ্া: • Passage অিুসাশ্নর ultimate goal হশ্নলা: 
- To learn to reach goals অেণাৎ প্রকভাশ্নব লশ্নক্ষ্ 
ট্রপৌঁোশ্নিা যায় তা ট্রশখা। 
 

িে ৬. (Q. 6-8) Find out which underlined 
part (a, b, c, and d) of the following 
sentence has an error. A person who 
(a) purchases a gun for production 
(b) is (c) six times more likely to kill a friend 
or relative than (d) killing an intruder. 
ক) Purchases খ) is 
গ) six ঘ) killing 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) killing 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 23%, ভুল উত্তরোতা: 14%, 
উত্তর কশ্নরিপ্রি: 61% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
িে ৭. (a) Because of the Internet, 
(b) working at jobs (c) at home (d) have 
become much more common. 
ক) Because খ) working 
গ) home ঘ) have become 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) have become 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 23%, ভুল 
উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 60% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৮. (a) Some methods (b) to prevent soil 
erosion (c) are plowing parallel with the 
slopes of hills, (d) to plant, trees on 
unproductive land and rotating crops. 
ক) Some খ) to prevent 
গ) are ঘ) to plant 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) to plant 
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Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 66% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৯. (Q. 9-11) Complete the sentences with 
the best possible solutions, if any. 
The more she worked, ________. 
ক) the less she achieved 
খ) she did not achieve enough 
গ) she achieved not enough 
ঘ) She was achieving less 
সপ্রিক উত্তর: ক) the less she achieved 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 41%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 53% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১০. People all over the world are 
starving __________. 
ক) greater in numbers 
খ) in more numbers 
গ) more numerously 
ঘ) in greater numbers 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) in greater numbers 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 55% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১১. The facilities of the older hospitals 
_______. 
ক) is as good or better than the new 
খ) hospital are good as or better than the 
new hospital 
গ) are as good or better that the new 
hospital 
ঘ) are as good as or better than those of 
the new hospital 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) are as good as or better than 
those of the new hospital 

Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 56% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১২. (Q. 12-14) Select the pair that 
expresses a relationship similar to that 
expresses in the original pair. 
Hand: Nail 
ক) Foot : Toe খ) Head : Hair 
গ) Paw : Claw ঘ) Ear : Nose 
সপ্রিক উত্তর: গ) Paw : Claw 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 37%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 52% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৩. Faith: Atheistic 
ক) Honestly : Ethical  খ) Difficulty : Slothful 
গ) Apparel : Nude  ঘ) Gymnastic : Agile 
সপ্রিক উত্তর: গ) Apparel : Nude 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 65% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৪. Stockade : Enclosure 
ক) Keyhole : Lock খ) Doorway : Wall 
গ) Pillar : Support ঘ) Brick : Building 
সপ্রিক উত্তর: গ) Pillar : Support 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 87% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৫. (Q. 15-16) Identify the opposite 
word. 
Urbane 
ক) Faithful খ) Rude 
গ) Suave ঘ) Insincere 
সপ্রিক উত্তর: খ) Rude 
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Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 66% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৬. Disparity 
ক) Resemblance খ) Destructive 
গ) Complacency ঘ) Stable 
সপ্রিক উত্তর: ক) Resemblance 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 62% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৭. What is the minimum number of 
chocolate that must be added to the 
existing batch of 260 chocolate, so that the 
total batch can equally be divided among 3, 
4 or 6 person? 
ক) 4 খ) 8 
গ) 12 ঘ) 16 
সপ্রিক উত্তর: ক) 4 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৮. In a library system with 6 branches, 
60 workers are employed. If no library has 
fewer than 7 workers and no more than 11, 
what is the minimum number of workers in 
any two of the branches? 
ক) 10 খ) 14 
গ) 19 ঘ) 16 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 16 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 81% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ১৯. Two pipes A and B would fill the 
tank in 20 and 30 minutes respectively. 
Both pipes being open, find when A must be 

turned off so that the tank may be just 
filled in 15 minutes. 
ক) After 10 mins খ) After 15 mins 
গ) After 20 mins ঘ) After 13 mins 
সপ্রিক উত্তর: ক) After 10 mins 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 84% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২০. Distribution of work House in a 
Factory 

 
The number of workers who worked from 
40 to 44 hours is x times the number who 
worked up to 34 hours. Where x is? 
ক) 4 খ) 5 
গ) 1.33 ঘ) 3/4 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 3/4 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 89% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২১. What is the ratio of 8 inches to 6 
feet? 
ক) 9 : 1 খ) 1 : 9 
গ) 2 : 9 ঘ) 9 : 2 
সপ্রিক উত্তর: খ) 1 : 9 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 66% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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িে ২২. A number is as much greater than 
31 as less than 55. Which of the following is 
that numbers? 
ক) 47 খ) 52 
গ) 39 ঘ) 43 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 43 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 33%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 63% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৩. What is the greatest number of boys 
among whom 100 pens and 165 ice-cream 
can be divided equally so that no item 
remains left? 
ক) 25 খ) 15 
গ) 35 ঘ) 5 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 5 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 33%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 63% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৪. For all numbers x and y, x # y = xy 
+ x. What is the value of 5 # 4? 
ক) 9 খ) 24 
গ) 25 ঘ) 36 
সপ্রিক উত্তর: গ) 25 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 76% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৫. Which of the following numbers is 
divisible by 11? 
ক) 30217 খ) 44212 
গ) 59403 ঘ) 60411 
সপ্রিক উত্তর: ক) 30217 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 67% 

ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
িে ২৬. In an election between two 
candidates, the candidate who gets 30% of 
the votes polled in defeated by 15,000 votes. 
The number of polled by the winning 
candidate is: 
ক) 11,250 খ) 15,000 
গ) 26,250 ঘ) 37,500 
সপ্রিক উত্তর: গ) 26,250 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 78% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৭. Modric puts Tk. 100 in the bank for 
two years at 10% interest compounded 
annually. At the end of the two years, what 
will be his balance? 
ক) Tk. 100.00 খ) Tk. 105.00 
গ) Tk. 110 ঘ) Tk. 121 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) Tk. 121 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 31%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 67% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৮. 16 men can completed a work in 6 
days. How many men are needed to 
complete the work in 8 days? 
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ক) 12 খ) 24 
গ) 28 ঘ) 32 
সপ্রিক উত্তর: ক) 12 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 34%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 62% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ২৯. What is the average of the following 
numbers: 35.5, 32.5, 34.0, 35.5 and 34.5? 
ক) 33.0 খ) 33.3 
গ) 34.0 ঘ) 34.4 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 34.4 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 63% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩০. Rahim can hammer 20 nails in 6 
minutes. Charlie can do the same job in 
only 5 minutes. How long will it take them 
to hammer 22 nails if Rahim hammers the 
first 5 nails, then Charlie hammers for 3 
minutes and finally Rahim finished the job? 
ক) 4.6 minutes খ) 5.0 minutes 
গ) 5.4 minutes ঘ) 6.0 minutes 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) 6.0 minutes 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 90% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩১. A fruit seller buys lemons at a rate 
of 2 lemons for a Taka and sells them at a 
rate of 5 lemons for 3 Taka. What is her 
profit margin (based on cost price)? 
ক) 10% খ) 15% 
গ) 20% ঘ) 30% 
সপ্রিক উত্তর: গ) 20% 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 70% 

ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩২. A man rowed 3 miles upstream in 
90 minutes. If the river flowed with a 
current of 2 miles per hour, how long did 
the man's return trip take? 
ক) 20 minutes খ) 50 minutes 
গ) 30 minutes ঘ) 60 minutes 
সপ্রিক উত্তর: গ) 30 minutes 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 84% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩৩. Operation carried out on March 25, 
1971 is known as- 
ক) Operation Flash Light 
খ) Operation Close Door 
গ) Operation Clean Heart 
ঘ) Operation Search Light 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) Operation Search Light 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 39% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩৪. Oasis is a place in a desert where 
we can find - 
ক) Sand খ) Fire 
গ) Water ঘ) Crops 
সপ্রিক উত্তর: গ) Water 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 57% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩৫. The deepest river in the world is- 
ক) The Amazon  খ) The Yangtze 
গ) The ississippl-Missouri ঘ) The Nile 
সপ্রিক উত্তর: খ) The Yangtze 
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Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 3%, ভুল উত্তরোতা: 
49%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 47% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
িে ৩৬. Which of the following is the 
highest award given to the living freedom 
fighters? 
ক) Bir Shrestho খ) Bir Uttam 
গ) Bir Bikram ঘ) Bir Protik 
সপ্রিক উত্তর: খ) Bir Uttam 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 17%, ভুল উত্তরোতা: 42%, 
উত্তর কশ্নরিপ্রি: 39% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

িে ৩৭. Which is the following countries was 
the first to recognize Bangladesh as an 
independent state? 
ক) Bhutan খ) Russia 
গ) Libya ঘ) India 
সপ্রিক উত্তর: ক) Bhutan 
Live MCQ Analytics™:  
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

িে ৩৮. Which is the following is the full 
form of WAN? 
ক) World Association of News 
খ) Wide Area Network 
গ) Wide Agency of North 
ঘ) What a News 
সপ্রিক উত্তর: খ) Wide Area Network 

Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 60%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 39% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক ব্াখ্া ট্রেখশ্নত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৩৯. How many National awards are 
there for contribution towards the 
independent war in Bangladesh? 
ক) 2 খ) 3 
গ) 4 ঘ) 7 
সপ্রিক উত্তর: গ) 4 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 50% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৪০. Which of the following is the only 
South Asian Country that is a member of 
ASEAN? 
ক) India খ) Pakistan 
গ) Bangladesh ঘ) Myanmar 
সপ্রিক উত্তর: ঘ) Myanmar 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 44% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৪১. Which of the following country is 
known as 'Holy See'? 
ক) Italy খ) Vatican City 
গ) Switzerland ঘ) Australia 
সপ্রিক উত্তর: খ) Vatican City 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 38%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 53% 
ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
িে ৪২. What is the name of earth's moon? 
ক) Europa খ) Leston 
গ) Luna ঘ) Titan 
সপ্রিক উত্তর: গ) Luna 
Live MCQ Analytics™: সপ্রিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কশ্নরিপ্রি: 46% 
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ব্াখ্া: এই িে সহ কশ্নয়ক লাখ িশ্নের অশ্নেিপ্রিক 
ব্াখ্া ট্রেখশ্নত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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